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1. Введення

Ні для кого не секрет, що культура нашого покоління - це насамперед музична культура. Музичні носії ( програвач, радіо, магнітофон, СD-плеєр, комп'ютер) стали загальнодоступними  і будь-які нововведення в музичному світі поширюються через країни і континенти з величезною швидкістю. Разом з музикою поширюється й ідеологія цієї музики, її атрибути, визначений стиль життя.

Одним з перших питань, що задають молоді люди при знайомстві, є: “ А яку музику ти слухаєш?”. Дійсно, самий типовий поділ для нашого покоління - поділ по музичних пристрастях. Наш девіз: “ Скажи мені, що ти слухаєш, і я скажу, хто ти! ”. Шанувальники різних стилів музики часто просто не виносять один одного, і справа навіть доходить до серйозних конфліктів з рукоприкладством. Здебільшого меломани зараз поділяються на дві групи: шанувальники рок музики (усіх видів) і шанувальники техно музики. 

Рок-музика існує уже відносно давно ( ще мій папа в дитинстві був феном “ Назарет”, “Доорс” і ін.) і має вже багату історію, у цьому змісті частина нашого покоління, що захоплюється рок музикою, продовжує традиції попереднього покоління. А от техно-музика ( музика з присутністю індустріальних звуків ) з'явилася порівняно недавно і розквіт культури, зв'язаної з цією музикою, довівся саме на наше покоління, тому саме техно-музика і зв'язані з нею явища в житті нашого покоління і стали темою мого реферату. Своєю метою я поставив зібрати зведення, проаналізувати їхній і розповісти про ту культуру, прихильником якої я є.

Я почну з розповіді про групу, що визначила техно-музику як напрямок, а потім перейду до історії і розвитку сучасних стилів техно-музики. Я вважаю, що зрозуміти явище простіше, якщо вивчити його історію.

1. Історія виникнення техно-музики

Отже, кар'єра Kraftwerk - це історія про те, як електронна музика стала музикою сучасності. Саме їм удалося придумати музичну мову, на якій півтора десятка років пізніше заговорила уся поп-культура.           

1.1. Боги з машини

Щоб відчути, у якій обстановці гіганти зробили свої перші кроки, варто згадати, що наприкінці шістдесятих поп-музика в Німеччині знаходилася в дуже жалюгідному стані, і більшість груп займалося переспівуванням чи просто виконанням англійських і американських хітів. Однак таке положення влаштовувало, на щастя, не усіх. Кілька молодих високочолих германців згадали про традиції і корені, і почали робити мистецтво зовсім своє, максимально не схоже на англомовні зразки, засноване на німецькій традиції аналізу й агресивній рефлексії і повне сумної іронії, дуже доречної в переможеній наддержаві. Так з'явилася нова німецька хвиля, що подарувала кінематографу Вендерса, Херцога і Фассбіндера, і цілком змінила представлення про поп-музику завдяки Faust, Can, Tangerine Dream і Kraftwerk. Майже у всіх учасників цих груп була класична музична освіта, і вони робили музику, за структурою і звуком зовсім не схожу на ту, яка займала перші рядки хіт-парадів - хоча і схожу місцями на долю. Незабаром їм стали наслідувати десятки німецьких груп, а британська музична преса охрестила цей рух “краут-роком”. 

Серед основоположників цього стилю Kraftwerk стояли далі усього від року і максимально близько до німецького авангарду. Досить сказати, що засновники групи, Флореан, Шнейдер-Еслебен і Ральф Хюттер, познайомилися в 1969 році в академії мистецтв Дюссельдорфа, де училися в консерваторії. Вони вирішили писати власну музику разом і назвалися Organisation.

Перші виступи групи відносилися скоріше до категорії авангардних хеппенінгов, чим до музичних подій: вони грали на вернісажах і в галереях, а серед їхній знайомих художники переважали над музикантами. Ральф говорив про цей період: “ У нас не було ніякої стратегії - ми просто стали робити індустріальну музику, використовуючи все, чому до цього навчилися. Ні тоді, ні зараз ми не задумувалися про якесь там майбутнє”.

Ролі в групі тоді розподілялися в такий спосіб: Ральф грав на електрооргані, а Флореан - на скрипці і флейті. Запросивши ще трьох музикантів, вони ( що було зненацька для німецької групи того часу) підписали контракт на випуск диска з англійською фірмою RCA. Пластинку - вона називалася Tone Float - спіткала доля дуже незавидна - в Англії групу ніхто не знав, а в Німеччині вона не була перевидана і продавалася як “імпортна”. 

Однак для Ральфа і Флоріана тоді відбувалися події набагато більш важливі - вони робили студію. Важко повірити, але і зараз, через без малого тридцять років, вони працюють у тієї ж самій шістдесятиметровій кімнаті в центрі Дюссельдорфа, недалеко від вокзалу! Вони назвали її “студія Клінг-Кланг” і, оклеївши стіни звукоізолюючим матеріалом, почали записувати колекцію дивних і незвичайних звуків. Архів вони зберігали на стереокасетах - останньому писку тодішньої моди. Незабаром вони записали другий альбом, перемінивши занадто інтернаціональну назву Organisation на німецьке Kraftwerk ( “Електростанція”).

Альбом, що так само називався Kraftwerk, продавався непогано, і група спочатку давала концерти в рок-клубах. На  їхній афіші оголена дівчина сиділа на величезному смугастому червоно-білому стовпі, що розділяє ряди на автострадах - емблемі перших двох дисків. Влітку 1971 року вони записали другий альбом, щиро названий Kraftwerk 2, виданий на Philips. Диск цей був не тільки музичним продовженням першого, але навіть вийшов з тією же обкладинкою - багато хто думали, що це просто додрукування тиражу першого альбому. Тому продавався він гірше першого і не дотяг і до 50000 екземплярів. Самі ж учасники групи звинувачували в усьому передвоєнну еміграцію з Німеччини, у результаті якої в країні залишилося зовсім небагато людей, здатних оцінити їхню музику по достоїнству.

Перші два альбоми, на жаль, досить маловідомі навіть серед цінителів групи ( можливо, тому, що лише недавно були перевидані на CD великим тиражем), а шкода - це дивні і незвичайні експерименти зі звуком і ритмічними структурами, не менш цікаві, чим будь-який гарний арт-роковий альбом початку 70-х. Ральф і Флоріан дуже багато експериментували в цей час шумами і звуками штучного походження, накладаючи їх на записи аналогового синтезатора. Консерваторське утворення і штокгаузенівська школа, що допомагали їм на початку, тепер поступилися місцем пошуку унікальних і неповторних звуків. “ До певного моменту я вчився музиці серйозно, - розповідає Флоріан, - а потім мені раптом стало нудно. Я зрозумів, наскільки обмежені можливості флейти і почав шукати чогось нового. Незабаром я купив мікрофон, потім підсилювач з колонками, потім синтезатор. А потім я просто викинув флейту, і це було цілком закономірно”. Нове звучання групи добре демонструє трек Klingklang із другого диска, де темп теми постійно змінюється, випливаючи за прискореннями й уповільненнями біта, генеруємого драм-машиною, і створюючи відчуття, що саме біт є головною музичною темою всієї сімнадцятихвилинної композиції, для того періоду це було попросту революцією: побудувати музику на біті і малюнку ударних, так до того ж електронних! Так з'явився їхній фірмовий звук. 

Однак для завоювання мас треба було додати до фірмового звуку і простим, ритмічним і мелодіям, що миттєво запам'ятовуються третій компонент- радикально новий імідж. Причому стало ясно , що Ральфу і Флоріанові це вдалося в більшому ступені , чим, мабуть, всім іншим музикантам земної кулі (крім, може бути, Майкла Джексона). Kraftwerk прикинулися роботами...

Уже на третьому альбомі Ralf Аnd Florian  визначилися найважливіші елементи їхнього стилю, що підказали імідж, який напрошувався сам собою: повторювані синтезаторні арпеджіо , що дозволяли Ральфу  грати їх з визначеною часткою автоматизму, і використання вокодера- електронного пристрою, що спотворює мову і робить її як би “механічною”, що  дозволяє змінити її тональність за допомогою клавіатури синтезатора.  Завдяки цьому музика Kraftwerk місцями стала нагадувати сцени з наукової фантастики- так міг звучати саундтрек  до фільму  про яку-небудь планету майбутнього,  де влада захопили людиноподібні механізми, що розважають себе легкою музикою.  Усвідомивши це, музиканти зробили ще один крок: вони замовили для всіх членів групи однакові костюми і зробили однакові зачіски- дуже класичні й абсолютно невідрізняємі  друг від друга. Приблизно  в цей же час у студії Kling Klang був встановлений режим роботи , що  не  міняється вже  двадцять із зайвим років: музику тут писали шість днів у тиждень  з п'яти вечора до  години ночі. У цей же час остаточно затверджується склад групи, що перетворилася в квартет, що залишається незмінним аж до початку 90-х років. На постійну роботу були узяті Карл Бартос і Вольфганг Флюр, які до того епізодично співробітничали з Ральфом і Флоріаном.  З цього моменту інтелектуальна прогресів-рок-група  з Дюссельдорфа почала перетворюватися в данс-біт-проект, ремікси які зараз займають почесні місця на полках, мабуть, будь-якої студії світу. 

Їм мало було простої популярності: сам імідж Kraftwerk припускав музику ідеальну, досконалу - не просто запис нових пластинок, а завдання стратегії і стилю для всієї танцювальної музики комп'ютерної ери. Їхні альбоми ставали концептуальними, звертаючи до тем, адекватних світу, що стрімко розширюється і балансує на грані самознищення і людей, що загубилися в конвеєрі індустріального виробництва, що перестали бути тотожними собі: за “Автобаном” випливав “Транс-європейський експрес”, а за “Радіоактивністю” - “Людина-машина”. Однак Kraftwerk, гідні послідовники німецької аналітичної філософії, не коментували жодне з цих явищ. Навпроти, і в музичному ряді, і в текстах  вони максимально абстрагувалися від цієї реальності, залишаючись немов би роботами, оснащеними надчутливими датчиками, і скрупульозно транслюють для всіх бажаючих інформацію про навколишній світ. Це відношення і виділяло їх у першу чергу серед числа поп-груп, негайно даючи зрозуміти, що тут мова йде про якийсь новий жанр, для якого ще навіть не придумали терміна....

Саме в цьому стані свідомості поступово перетворюючись в роботів люди записали перший з їхніх дисків, що прославили - Autobahn. Рецензії критиків і обсяги продажів альбому негайно переконали їх , що вони обрали вірний напрямок: хвалили на диску все. Від німецькомовного вокодованого голосу до синтезаторних пасажів на задньому плані; від безмежного мінімалізму ( до речі, що абсолютно адекватно передає відчуття поїздки по нескінченній автостраді, де жоден метр не відрізнимо від іншого, і кожний з них позбавлений яких-небудь індивідуальних ознак ) до унікальної творчої концепції і наявності свого обличчя. Попросту говорячи, обраний спосіб впливу на аудиторію почав, нарешті, приносити плоди: Kraftwerk помітили й оцінили по достоїнству. Так почався розквіт.

Утім, дюссельдорфські експерименти не мали намір зупинятися на досягнутому: уже рік по тому виходить фантастичний альбом Radioactivity, що по меланхолійному мелодизму здатний дати фору майже будь-якому диску того періоду. Альбом про вічний розпад матерії, про радіохвилі, що пронизують  нескінченно трансформується і при цьому такий незмінний світ, і про солодке слово “ОМ” - мантрі, що набудовує свідомість на повторення єдиної вічної істини, яка, як відомо, мати будь-якого навчання - нічого подібного ніхто ще не записував! Пластинку, на початку якої застережливо пищав лічильник Гейгера, а потім кодом Морзе в саму підсвідомість слухачу пищало K-R-A-F-T-W-E-R-K, рвали з руками. Група стала не тільки популярною - вона перейшла в категорію моди, тієї самої мінливої субстанції, що ближче усього зв'язана з вічністю ( зовсім як радіоактивність). За “Радіоактивністю” пішов Trans Europe Express - ще один “крафтверківський” road movie, нескінченна у своїй незмінності  подорож по застиглій у шубертівській гармонії Європі. Успіх цього диска вже не повинний вас дивувати - Kraftwerk навчилися “попадати в жилу”, хоча про цей колектив ніколи не можна було сказати, що він адаптується під смаки аудиторії - він завжди формував їх. Але навіть на цьому тлі сталої і стабільної величі ( і, розуміється статусу корифеїв і метрів жанру) виділяється наступний альбом.

Kraftwerk назвали його The Man Machine, нагадавши про свій соціальний статус людей - роботів, що обслуговують механізм суспільного споживання музики. На обкладинці альбому, оформленого в стилі конструктивізму ( що відсилає до двадцятих років у Радянській Росії - роботам Родченко/Маяковського й утопічній мрії про загальну механізацію) по-російському написані слова, по-російському ж засемпловані в заголовній речі: “Я твій слуга. Я твій працівник”. Фраза виявилася пророчною, але не без двозначності: слуги і працівники споживача, Kraftwerk, рухаючись в напрямку до тотальної безособовості, стандартизуючи навіть вигляд музиканта, стали ( не побоюся цього визначення ) самою “індивідуалізованою” групою свого часу, отримав в пошуках ідентичності з індустріальним середовищем неповторне власне обличчя....

У 1986 році група випускає останній на сьогоднішній момент студійний альбом - Electric Cafe, не настільки меланхолічний, як попередні, і вражаючий чистотою і добірністю звуку в порівнянні з уже з'явившимися апологетами: Kraftwerk знову дали зрозуміти усім, хто за п'ять років почав сумніватися, що є ієрархія у світі танцювальної й електронної музики. New Musical Express охарактеризували новий диск так: “Вагнер сидить у залі чекання аеропорту і намагається викликати по мобільному телефону носія”. Це був знову якийсь новий стандарт, нова мова емоцій, де метафорою меланхолії ставала фраза з пісні: “Я приділяю тобі час і увагу  намагаючись з'єднатися по телефону”, а замість приспіву слухача гіпнотизував закільцьований механічний голос: “Номер, набраний вами, тимчасово відключений”.

А потім була The Mix - остання перемога студії Kling Klang над ринком поп-музики. Цей 70-хвилинний альбом реміксів не тільки остаточно перетворив  Trans-Europe Express, Pocket Calculator і Computer Love в інтернаціональні танцювальні хіти, але ще дозволив групі віддати належне відразу декільком новомодним суспільним рухам: за рахунок того, що тексти пісень у Kraftwerk завжди грали іншу роль, їх можна було трохи змінити - і в композиції Radioactivity з'являється згадування містечка Chernobyl. Вони продемонстрували не тільки той факт, що зміст композиції можна змінити шляхом заміни декількох семплів, але і те, що функція семплу, “ закільцьованого” обрізка мовної чи музичної фрази в сучасній культурі незмірно важливіше, ніж зміст композиції......

Потім вони замовчали: можливо, чим ти старше, тим складніше підтримувати ідентичність самим собі, особливо, якщо ти почав грати музику, розтиражовану і повторену згодом мільйонами вмілих послідовників.... Так чи інакше на рубежі дев'яностих це привело до перетворення квартету в дует. 

Але Kraftwerk не розпався: хоча Бартос і Флюр пішли з групи, однак оригінальний дует Ральфа Хюттера і Флоріана Шнейдера залишився, і останні двоє працюють з різними складами запрошених музикантів ( мабуть, вони можуть собі це дозволити) . Kraftwerk настільки великі, що їх навіть не забули, при тому, що з 1991 року не виходило жодного релізу групи, а нових пісень не було аж з 1986-го. Будь-яка інша поп-група, що осмілилася повестися подібним чином, незабаром пішла б у небуття, зрідка нагадуючи про своєму ніколи славному минулому триб’ютами і збірниками greatest hits. Однак з Kraftwerk усі відбувається зовсім інакше: вони скоріше нагадують деяких гуру електронної музики, що вийшли за двері храму лише для того, щоб загадати чергову загадку враженим учням. Слухи про новий альбом почали з'являтися ще наприкінці 80-х, участилися після виходу альбому The Mix, і з новою силою масуються тепер адептами техно-сцени. Бувалі фанати групи звичайно відповідають на це так: “ Усе це дуже цікаво, але сам я повірю, коли потримаю цю пластинку в руках!”. Однак 24 травня 1997 року відбулася подія, що сколихнула увесь музичний світ ( утім, в умінні робити це Kraftwerk ніколи не можна було відмовити ) і сколихнувши сумнів навіть самих скептичних фенів. Kraftwerk виступили в Англії “live” (в живу) на техно-фестивалі Tribal Gathering 97! Мало того - вони зіграли кілька нових композицій, з чого відразу було видно, що новий матеріал все-таки існує, і, можливо, коли-небудь вийде у виді альбому. А поки що, за деякими відомостями, 50-літні музиканти записали бібліотеку звуків для нової серії синтезаторів Quasar Quasimidi, а рік назад Флоріан Шнейдер передав німецькому журналу Keys пропущений через вокодер запис поеми, присвяченої іншому улюбленому інструменту - синтезатору Doepfer A-100.

 “Механічний всесвіт Kraftwerk багаторазово клонувався і копіювався в Детройті, Брюсселі, Мілані, Манчестері, і, нарешті, психоделизувався у білій гарячці хаус-культури, - говорить в одному з останніх інтерв'ю Ральф Хюттер.- Нас можна визначати як завгодно: науково-фантастична музика, техно-диско, кібернетична доля, але я завжди віддавав перевагу терміну “робот-поп”. Він найбільшою мірою відображає нашу задачу - працювати над конструюванням зробленої поп-музики для племен, що населяють село по імені Земля”.

1.2. Розгалуження стилів

Техно, винайдене Kraftwerk, з'явилося могутньою базою для народження нових стилів, що створювалися шляхом злиття оного з елементами будь-якого іншого. Так, наприклад, з'явився Техно-Диско - швидкий і дуже експресивний стиль, що містить у собі красиву і дуже ритмічну основу, що сильно перегукується з Техно-Денс ( основне розходження цих стилів у відсутності речитативу в Техно-Диско). Зразки: Double You, Haddaway, Corona  і ін.

Так  само утворився і Техно-Реп. 100% синтезований звук, типовий реповий речитатив, розміряний ритм і превалювання низьких частот - от те, що є складовими даного стилю ( найяскравіший приклад - ранні альбоми Snap). Найбільш розповсюдженим і найбільш комерційним стилем став усюдисущий Техно-Денс, хвиля якого захлиснула українців приблизно в 1994 році. Його зовнішні дані дуже прості: красива танцювальна композиція з жіночими підспівуваннями і швидким, іноді нереальним по швидкості відтворенням слів чоловічим речитативом. Звичайно такі проекти складаються з двох чоловік: MAXX, Culture Beat, E-Rotic і ін. Багато хто з цих колективів є проектами-“одноденками”, але зустрічаються прямо-таки “довгожителі”: 2 Unlimited (4 альбоми),  E-Rotic (3 альбоми) і ін. 

Одна ознака, що однозначно показує комерційну спрямованість цього стилю - його кон’юнктурність. Наприклад, 2 Unlimited, випустивши в 1991 році свій перший сінгл “Get Ready”, став батьком невеликого перехідного стилю Софт-Техно (більш танцювальна сторона чистого техно). Другий їхній альбом був уже перехідним варіантом від Софт-Техно до Техно-Денс, третій - чистий Техно-Денс, а в четвертому вже з'являються елементи House, про який я розповім пізніше. Те ж саме відбувається і з іншими групами Техно-Денс, що намагаються вижити в мінливому світі.

Також невеликим, але оригінальним відходом від Техно-Денс є спроби сполучити елементи фольклорної чи етнічної музики з елементами Техно, у результаті чого з'являються досить забавні проекти: Rednex , Two Cowboys і ін., що представляють ще один стиль - Техно-Кантрі. А групи Doop, Ritz, Free Soda Inc. Діють у не менш веселому стилі - Техно-Джаз.

   Але всі ці невеликі стилі не роблять погоди в даний момент на танцполі.

Увага! Зараз буде історія про розвиток і атрибути самих модних на даний момент стилів техно-музики, що є основою музичної культури Покоління Х.

Коли з життя йдуть Віра, Надія, Любов, 

єдиним притулком стає андеграунд.

 Mad Mike «Underground Resistance»   

2. Короткий курс історії House 

Термін « House music » пішов від назви чикагського клуба « The WareHouse» , у якому ця музика і виникла. У 1977-1983р. президентом «WareHouse» був DJ Frankie Knuckles, що грав суміш андерграундного диско, франк і соул для переважно чорних, гомосексуально орієнтованих відвідувачів. Щоб підсилити танцювальний ефект музики, він використовувався драм-машинкою  Roland 909, що звучить разом із записом на пластинці і підкреслює ритм. Іншим ефектним прийомом було змішування за допомогою звичайного багатоканального магнітофона композицій із синтезованим ритмом так, щоб вони непомітно для вуха переходили одна в іншу.  

Frankie Knuckles заклав фундамент House , але більшого успіху домігся інший DJ того ж клуба, Ron Harby, що грав у більш грубому і твердому стилі, що подобався багатьом відвідувачам, що зачастили в «WareHouse».

Музика House досягла Британських берегів у 1986 році, коли композиція «Move Your Body», написана Marshall Jefferson, стала заповнювати помітну частину ефіру столичних «піратських» радіостанцій. Цей трек незабаром став звучати й у деяких лондонських клубах типу «Delirium», що підтримали House. Настання нової музики на З'єднане Королівство розширилося завдяки приїздам чикагських DJ International і Trax і випуску альбомів з компіляціями House музики, такими, як серія «Jack Trax». Першим англійської хітом у стилі House стала зроблена Farley Funk обробка старої пісні Isaac Hayes «Love Can’t Turn Around». У вересні 1986 ця композиція досягла десятої позиції в англійських чартах, залишивши батьків-засновників у Чикаго в повному здивуванні від того факту, що їхня музика здатна стати поп-хітом в Англії. Через чотири місяці «Jack Your Body», записана JM Silk, стала номером 1 у хіт-парадах, і гарячка «Jack» (так називалася манера танцю під музику House ) уже відчувалася всюди.

Незабаром стала розвиватися практика організації нелегальних андеграундних вечірок, викликана драконівськими законами в області ліцензування, точніше неприємною необхідністю одержати спеціальну ліцензію для настільки пізніх танців і торгівлі спиртним. Ідея подібних вечірок полягала в тому, що організатори встановлювали звукову (іноді і світлову) апаратуру в орендованому не використовуваному будинку, а ви просто платили на вході і могли веселитися всю ніч. House ідеально підходив для таких заходів, і його популярність швидко росла.

2.1. Найпопулярніші нині напрямки в техно-музиці

Detroit House

Детройт. Народження музики техно збіглося з глибоким упадком автомобільної промисловості Америки - як символічне знамення постіндустріального ренесансу. Поява техно поклало кінець стилістичному розподілу музики на напрямки. Відтепер гармонія, дисгармонія, шум, пісня - усе можливо. Вибирайте, що вам по душі - тільки змусьте людей танцювати. І не забудьте звірити орієнтири з детройтським   підпіллям - інакше ви не гарантовані від нескінченного винаходу велосипеда. 

Самий старий і традиційний напрямок. Цю музику грали в клубах Чикаго і Детройта ще наприкінці 70-х і, хоча з тих пір вона помітно змінилася, знамените детройтсько звучання ні з чим не поплутаєш. М'який і чистий House ритм, майже не перекручений електронікою вокал у стилі соул і фортепіанні лінії заряджали вечірки, на яких грали Detroit House, величезною енергією.

Deep House

Багато в чому схожий на класичний Detroit, Deep являє собою вигадливу суміш House-музики з вокалом госпел. Як затверджують його шанувальники, Deep House - це протилежність всьому іншому техно, музика живих людей, а не машин.

Trance

Музика ментальної подорожі. Ритми, використані в Trance, значно простіше, ніж у Breakbeat чи Jungle, і «плівки» монотонних і прозорих синтезованих  звуків струнних завершують відчуття переходу в інші простори. Мається величезна кількість різноманітних напрямків:  Acid Trance,  Goa Trance,  Hard Trance і ін. Якщо цю музику слухати в машині,  то починає  здаватися, що швидкість набагато менше,        чим повинна бути, так що не захоплюйтеся занадто сильно.

Breakbeat

Незважаючи на свої «чорні» корені, до початку 90-х House музика ритмічно дуже спростилася і втратила споконвічну енергетику негритянського гетто. Саме тоді з'явився Breakbeat, у якому використовувалося звучання хіп-хоп, реггі, рідше рага. Найбільш яскраві варіанти  Breakbeat - це Jungle і  Darkside. Музика Jungle насичена елементами реггі і більш рухлива, у той час як у Darkside створюється скоріше мінорний настрой, посилюваний моторошнуватими «космічними» звуками і семплами жіночих голосів.   

Tribal

Tribal особливо цікавий тим, що в ньому використовуються звуки і ритми релігійних церемоній північноамериканських індіанців, ескімосів і народів півночі Сибіру. Таке «наведення мостів» між звичаями древніх племен і сучасною рейв-культурой виглядає іноді трохи штучном, але в цілому мінімалістична Tribal музика володіє своїм безсумнівним зачаруванням.

Hardcore

Hardcore - це дуже просто. Беремо звичайний техно-ритм, робимо його разу в два швидше, накладаємо будь-як уривчасті звуки, галас і прискорений у 2-3 рази жіночий вокал. Якщо виникне відчуття роботи відбійного молотка - то усе в порядку. Черговий хіт готовий.

Acid House

Acid у перекладі з англійського - кислота, а кислота, як відомо, річ їдка - де іржу залишить, а де і дірку, чи взагалі розчинить усі без залишку. Приблизно так діє музика Acid House, завдяки своїм фірмовим «кислим» звукам. Описати їх словами майже неможливо, краще один раз послухати будь-яку композицію з позначкою «Acid Mix», і усі відразу стане зрозуміло. До речі, саме музиканти, що працюють у стилі  Acid House, стали широко використовувати у своїх треках  звуки, запозичені з інших композицій, запустивши цілу хвилю обробки чого завгодно в Acid звучанні.

Progressive

З початку це слово, придумане музичним журналом, позначало напрямок техно-музики, у якій основний акцент ставився не на вмілому семплюванні і синтезаторних «петлях», а на точному копіюванні дійсних інструментів і пошуку вдалих коротких мелодій.

Утім, стиль так і не оформився, і характеристика Progressive тепер майже нічого не означає, хоча вживається досить часто: всі андерграундні техномузиканти вважають свою продукцію «прогресивною» .

Ambient

Найбільш удалу характеристику Ambient дав журнал «Птюч», порівнявши цей стиль з музикою, що грають у «МакДональдс». Дійсно, ніякого твердого ритму, агресивно звучних семплів, нічого, що порушує майже космічний спокій. Ця музика скоріше для вух, чим для ніг.

Techno Rave

З цим стилем, імовірно, ви вже цілком знайомі: майже всі комерційні техно-проекти, типу 2Unlimited чи  Scooter, популярні в Украіні, це саме Techno Rave. Стиль досить нейтральний, простий і не дратує слух і голову.

Intelligent

Музика з такою характеристикою підходить скоріше для прослуховування, чим для виконання на вечірках, хоча найчастіше використовує знахідки чисто танцювальних напрямків. 

2.2. Алфавіт покоління Х

Ми отут багато писали про рейв, молодіжні стилі, про миттєве і швидкоплинне, як усяка мода. Забувши згадати про головне: нічні танці і флуоресцентні одяги, віртуальна любов і комп'ютерні забави цілком належать поколінню Х.

Термін «покоління Х» народився в розумі Дугласа Коупленда, що написав книжку з аналогічною назвою. У ній розповідалося про трьох аутсайдерів, що пішли від світу грошей і наживи, жили вкрай бідно, але чесно, паралельно займаючись самоаналізом і осмисленням буття. Книга вийшла в 1991 році і незабаром мас-медіа підхопили міф покоління Х. Про іксовиків говорили як про нових хіпі чи панків, але це поняття ширше. Воно містить у собі безліч напрямків, маючи лише одне обмеження: іксовиком може вважатися той, хто з'явився на світло наприкінці сімдесятих.

Представник покоління Х байдужний до грошей. Він не бажає грати в дорослі брудні ігри. Насамперед він хоче розібратися в собі і не має наміру вирішувати проблеми, нав'язані суспільством. Зовні йому непогано живеться:  можна гуляти, ходити на концерти, самому робити чи музику придумувати одяг. Усім цим займається іксовик, але на душі в нього тяжко. Він мріє про щирість. СНІД косить велелюбних праворуч і ліворуч, тому покоління Х віддає перевагу довгостроковим відносинам. Без різниці, якої статі твій партнер, аби любов і розуміння, аби назавжди. Назавжди виходить рідко: іксовики не ангели. Над ними висить і охоплює принцип саморуйнування. Наркотики, нічні пильнування, ризик, відірваність від суспільства, де гарантована відносна безпека, - усе це робить життя іксовиків і їх самих нестерпними. Цю «неправильність», властиву всьому поколінню, психологи пояснюють тим, що сьогоднішні іксовики - діти вчорашніх хіпі, борців з державною відсталістю. Що прямо з молоком матері вони сприйняли деякий розмитий протест, що виражається в дурних нравах і неприборканій мрійності. Ще іксовиків називають «відстебнутими» або “ізгоями”. Частково через недбалість в одязі і поводженні, частково через відсутні погляди  і відповіді невлад. Іксовик - по життю двієчник. Ніхто не може змусити його встати в лад і розрахуватися на перший-другий. У світі покоління Х немає других. Є тільки перші.

Історія Х

Звичайно, відстебнуті були завжди. У 50-х роках дали жару бітники, у 60-х танцювали-співали хипі, у 70-х угрюмилися панки. Але усі вони були класифіковані пізніше. Як історичні явища. Поколінню Х «повезло»: його затаврували на самому початку шляху.

2.3. Стилі Х

1.  Грандж. Стиль музики і поводження, що розцвітав на початку 90-х у Сіетлі. Зовні виявлявся в патологічній недбалості, властивої мешканцям студентських гуртожитків. Драні джинси-кльош, розтягнуті хемінгуеївскі светри великих розмірів, довге злипле волосся, цапина борідка, важкі військові чи туристичні черевики, татуювання і пірсинг (проколювання тіла). У музиці грандж давався взнаки мутним дзижчанням, що сильно полюбилося українській молоді.

2.  Ейсід-хаус, що розмірно переходить у рейв. Для першого характерні яскраві кольори, перуки, платформи і нейлон. Для другого - пластик і вінінл, як кращі матеріали для джинсів і курток, контрастні смужки по швах, фірми «Адідас» і «Дізель». Музика і стиль поводження були описані вище.

3.  Панк настає тут і зараз. Одяг звужується і чорніє, у побут входить шкіра, макіяж стає втомленим і зловісним. Але цей виток панка (на відміну від 70-х) не всерйоз. Гра образами продовжується. Моментальні стрибки моди в стиснутому виді повторюють пройдені етапи культури ХХ століття. Покоління Х - худосочні діти декадансу, який регулярно траплявся на зламі сторіч.

2.4. Хвороби Х

Головною хворобою покоління Х можна назвати саморуйнування (жити швидко, умерти молодим), що має два обличчя.

1.  Героїн, властивий культурі панка. Він швидко і болісно руйнує організм. Звикання настільки велике, що вмерти легше, ніж зіскочити. Ідеологія панка включає зневажливе відношення до свого тіла. Панків можна назвати істеричними атеїстами, вони посилають бога на три букви і готові хоч завтра відправитися в пекло.

2.  Психоделічні препарати підточують організм непомітно. Руйнування відбувається повільно, поволі. Спочатку їде «дах». Денний сон, нічні пильнування приводять до дивного погляду на життя, що спочатку здається чарівним. Галюцинації переслідують аматорів психоделічних препаратів і у визначений момент беруть над ними владу. Рейвер худне, блідне, його носить вітром, він уже не може спати від перевтоми. Якщо продовжувати ці експерименти над собою досить довго, результат може перевершити всі чекання.

Отже, розповідь про речовину, що стало символом і квінтесенцією танцювальної культури.

2.4.1. Екста-сі, екста-Но

Завжди було загадкою, чому в Росії горілку заїдають чорною ікрою, а у Фінляндії - бісквітними тістечками. Але відомо, від чого американці вживають екстазі вдома, а англійці на дискотеках: так розпорядилася новітня історія масової культури. Медицини, звичайно - теж, але треба враховувати, що медичний портрет екстазі старанно підправлений тим же мас культом: ступінь шкідливості популярних Речовин визначається не доктором у білій чи шапці хіміком у білих тапках, а модою.

Екстазі - продукт синтетичний, а ще точніше - продукт синтетичної культури.   Перші досвіди його поїдання населенням залежали від того культурного      контексту ,  у якому населення тієї чи іншої країни існувало. У Великобританії “Адам” відразу зарекомендував себе як dance drug, тому що там він вперше з'явився саме на ринку розваг у дискотеках і клубах (у 1987 році спочатку на острові Ібіца,   де любили відпочивати ді-джеї з Англії, а потім вже й у британських містах).  Клубна публіка  задихалася від пізнього євродиско, шукала відпочинок у house music, або зберігала вірність долі. Одними з перших, хто просік “танцювальність” МДМА,  були стриптизерки. Екстазі не просто розкомплексовує, але й рятує людину від дискомфорту, незручності, страху. Напевно, варто приймати екстазі      перед смертю.....

Американці вперше познайомилися з МДМА (формулюється хіміками як N-methyl-3,4-methylenedimethoxymethamphetamine) небагато раніш і по іншому приводу - до середини 80-х цей амфетамін був перспективним антидепресантом і не став легальним препаратом тільки через те, що дослідження і просування його на ринок лікарських засобів коштували великих грошей. Патент на МДМА з 1913 року має німецька компанія Merk, а двох патентів на один винахід як правило не буває. Німецька компанія через незвичайні властивості продукту не стала на початку століття займатись його розробкою. Російський американець Олександр Шульгін витратив багато часу і сил, щоб переконати лікарів у корисності МДМА. Щось йому удалося. У Швейцарії, наприклад, психотерапевти мають право за допомогою МДМА робити лікування окремих щасливців. Але для масового поширення МДМА - подібно тому, як зараз розсмоктується по депресивних організмах американців і європейців Prozac ( fluoxetine) - необхідно було створити його аналог.

Антидепресанти, як будь-які інші ліки, звичніше вживати в комфортних умовах. Американці не змогли від цього відмовитися навіть після того, як у 1991 році МДМА повернувся в Нове Світло зі Старого для підтримки гарного ритму  в громадських місцях під час уїк-ендів.

Отже, на британських островах  перед появою екстазі царював милий, але депресивний рок ( The Farm, Ride, The Psychedelic Furs і інші неофіційні обличчя) , і витиснутому за його естетичні рамки більшості був потрібний альтернативний Вхід. Американці ж підсіли на екстазі, швидше за все, через досить дивний deja vu - у МДМА була аура несправедливо відкинутого генія.

2.4.2. Загнали в підвали    

Продавці МДМА спочатку називали новий наркотик “ Empathy” (це коли в усе в’їжджаєш з півоберту, і виникає сильне бажання дружити з усіма навколишніми), але потім придумали назву привабливіше і сексуальніше - екстазі.

У пресі про екстази почали писати в 1985 році. Тоді ж случився скандал з china white, одним з так званих  designer drugs (DD). DD - легальний наркотик, по впливу нічим не відрізняється від нелегального. ДО DD відноситься, наприклад, “Єва” - амфетамін МДЕА, що нагадує МДА і МДМА. Скандал полягав у тім, що в одному з DD виявилися речовини, що викликають такі ж зміни в мозку, як при хворобі Паркінсона. Конгрес США відразу прийняв закон, по якому МДМА, МДА і МДЕА було заборонено вживати. (У Великобританії амфетаміни були заборонені з 1977 року). Три ці амфетаміна відрізняються якістю і терміном дії. МДМА “ працює “ близько 4-6 годин. МДА - 8-12 годин. “Єва” - 3-5.

Квитки на нічні дискотеки в Британії  продавалися не менш конспіративно ,чим екстазі. Адреси на них зазначено не було - тільки телефон , по якому уже вночі можна було довідатися , відкіля і куди можна добратися  до рейв-вечірки.  Вони проходили звичайно за містом - як мінімум у двох милях від населених пунктів. Організатори орендували або лісову галявину,  або замок, або баржу. У 1990 році в Англії вийшов закон , відповідно до якого подібне проводження часу на повітрі було заборонено. Рейв повернувся в клуби і більше відтіля не вилазив.

2.4.3. Елемент Моди

У Україні на початку 90-х років ніхто не думав здаватися на милість рейв-культурі. Нонконформістські Тне Shamen, тодішні лідери рейва, були не популярніше ще більш нонконформістських The Residens, що не мали до екстази ніякого   відношення. Дехто, напевно, ще пам'ятає складені Тне Shamen перші гімни Е-поколения - “MDAMazing” і “Move Any Mountain”. Натхненні закликом, рейвери легко брали будь-які гори за допомогою екстазі. І це вражало, і здавалося, що гір на землі набагато більше, ніж це здається. А рейвери хотіли більшого - узяти свої гори в космос.

Але після першого “Гагарін-паті”  рейвери не полетіли в космос, як було обіцяно, а зі страшною силою стали поширюватися вшир по одній шостій частині суші. Рейв у лічені місяці перетворився в приземлений бізнес, так що адептам усе сутужніше відстоювати нонконформістську концепцію.

Чи винуватий у цьому экстази?

Рейв-культура прийшла в Росію тоді, коли в США і Великобританії йшли суперечки про небезпеку амфетамінів для організму. Вони вважалися речовинами одночасно і небезпечними, і неминучими - як алкоголь і сигарети. Показово, що минулою зимою один із братів Галлахер з Oasis, Ноель, запропонував перевести екстазі в розряд легальної щоденності. Поп-герой пропонує узаконити поп-речовину. Газета Mirror провела опитування своїх читачів, і близько 80 відсотків з них висловилися за легалізацію екстазі.

МДМА у Великобританії того і дивися стане предметом політичних дискусій. Екстазі стало силою, що впливає на формування цілого покоління. Феномен рейва криється в об'єднаній енергії натовпу, Анонімного Організму. Екстазі лише поставляє натовпу енергію, і поставляє дуже ефективно. Якби екстазі не було, його варто було б видумати.

Так, власне, і видумувати нема чого. Список dance drugs відомий. Американський і англійський “сніди”, кокаїн, ефедрин, темазепам. Любий з них плюс кетамін, псилоцибінові гриби чи ЛСД цілком могли б замінити екстазі на посаді головного dance drug. І рейв все рівно розвивався б так, як він розвивався, і прийшов би до того, до чого прийшов. Рейв-культура в США і Європі перед пришестям у Україну та Росію вже була надбанням мас. 

На Заході проблема актуальності обговорюється набагато спокійніше, ніж у Україні, де будь-які відрижки моди авторитетніше за здоровий спосіб життя. Українці смерті не бояться, тому шкода від екстазі ними ніколи не перебільшувалася. Організми модних українських громадян врятує від зневоднювання тільки зниження статусу екстазі як Елементу Моди.

У Україну екстазі потрапило як dance drug. Як у Великобританії. За винятком хіба того, що в Україні не було таких клубів, як в усьому іншому світі. Одна з заслуг рейва - створення умов для процвітання нових “будинків культури і відпочинку” для молоді. Правда, самопроголошений “батько вітчизняного рейва” Тимур Новіков, розділяючи думку про те, що синтетика шкідлива для людського організму, не вважав обов'язковим приймати екстазі, щоб досягти зміненого стану. Але “рейволюція” глузувала з “рейволюціонером”. Новіков хотів, щоб танцювали всі, але не хотів, щоб усі стали “фріками” - а саме до тому і прийшла велика частина “природжених клубивць”.                         

2.4.4. No comment

“Мені недавно повезло - біля години слухав “101,4 рубрику “Speed Garage””. Якийсь хлопець з негритянськими нотками в голосі, щоб круто було, намагався коментувати роботу драм-машини. Люди ці називають себе ДІ-джеями. Є ди-джЕЇ, а є, дивись-но, ДІ-джеї! Філософія така. Екстазі - провідник. Без екстазі ти не присвячений. Причастишся - і ти з нами. Буває, звичайно, щось цікаве в прилеглих областях. Але неможливо заповнити недолік інтелекту знанням відчуттів від екстазі. Я НІКОЛИ ЕКСТАЗІ НЕ ЇВ, НЕ ЇМ І НІКОЛИ НЕ З’ЇМ. Я КРАЩІ ВРАНЦІ ПОБІГАЮ”. Кілька років назад мій друг Микола грав у групі The Ballerinas. Йому більше по душі той період - коли рейва не було. Він говорить про “немузику” зі здивуванням. Тільки вчора усе було по-іншому.

Олександр Муравльов ростить дитину, пише книги, заробляє гроші. Про наркотики знає досить для освіченої людини:

“Був проведений експеримент - пацюку вживили в мозок електрод, що викликав у пацюка м'язові спазми, його охоплювала ейфорія. У клітку вмонтували педаль, за допомогою якої він включав електрод. Отож пацюк помер на цій педалі. Від нього залишився тільки сухенький хвостик і висушений хрестець. Згорів, але кайф одержав по повній програмі. Людині треба дбайливіше поводитись з власним мозком. От що я думаю з приводу екстазі”.

Олександр виражається як справдешній агітатор під час антинаркотичної лекції для школярів. Але він не агітатор і навіть не шестидесятник, нехай і говорить дуже піднесено.

Молоді буржуа? Це здоровий цинізм, а не буржуазність. Цинізм цей не відрізнити від любові до життя, до себе, від бридливості до насильства над собою.

Хто був серед відвідувачів “Гагарін-паті”? Пристойні люди. Приємні співрозмовники. Учора сходили на Nitzer Ebb, сьогодні йдуть на Марка Алмонда, завтра - на Laibach. Навіть Depeche Mode не викликає в них усмішку. Тому вони зовсім спокійно і доброзичливо поставилися до вечірки.

Хто сьогодні ходить у “Hollywood”? Школярки, для яких прийняти таблетку екстазі - усе рівно що зважитися на дефлорацію. Вони що, люблять електронну музику? Вони навіть нічого не чули ні про Nitzer Ebb, ні про Front 242. Я поцікавився в зграйки дівчаток і хлопчиків у неонових маєчках, що вони думають про музику. Рот боялися відкрити.

Ще туди ходять бикі. “Розбійники”, як їх називає Новіков. Вони тепер скрізь, де рейв і “стильні дівчиська”, що жують джусіфрут.

Усе-таки приходиться визнати, що денс-наркотики і рейв сильно спотворили реальність. І стали фактором, якому можна з впевненістю вважати одним із самих головних у сучасній культурі. Тепер вже й у нас - масової. Не масова, відкіля усе починалося, тепер вважає гарним тоном їх цуратися. Адже саме екстазі і зв'язані з ним збочення в нічних клубах і викликали негативне відношення громадськості до рейверів. Але ж багато хто з приймаючих екстазі зовсім і не є в душі шанувальником техно-музики, а просто віддають данину моді. У той же час, я знаю багато людей, що ведуть здоровий спосіб життя: узагалі не вживають алкоголю, нікотину і, тим більше, наркотиків, тому що займаються спортом; але в той же час вони є шанувальниками рейва і не проти протанцювати на дискотеці всю ніч. Мені здається, це навіть корисно у виді фіззарядки. Може бути, ця музика і викликає розслаблення, але грань, яку не можна переходити, людина встановлює собі сама. Я впевнений, що ніщо не може змусити мене приймати наркотики, але, на жаль, серед молоді зараз ця тенденція підсилюється. Тому приклад наступні факти.

Любою медикамент - invasion, натуральне вторгнення. Багато чого з того, що нас оточує - invasion. От DJ Немой. Він говорить: “Хочу пробувати всі наркотики підряд. Але не люблю  зовнішнього впливу. “

Не можна забувати, що  й у Україні багато так мовити “американців”, що надають перевагу поглинати екстазі дома. Як правило, домашнє екстазі-паті проводиться заради сексу. Часто екстазі стає незамінним елементом сексуального роману.

2.4.5. Заспокой серотонін

Дотепер якось ніхто виразно не пояснив, як екстазі впливає на мозок. Дуже просто. У людини є речовини, наприклад, серотонін, що регулює його емоційний стан. Порушення балансу цих речовин в організмі викликає зміну в настрої. Зміни в настрої - сфера професійного інтересу психіатрів. Психіатрична терапія зводиться до того, щоб емоційний стан пацієнта повернулося в норму. Потрібно маленьке invasion. Добре, але ж вторгнення ідентичних серотоніну речовин не дуже потрібно організму. Він змушений перебудовуватися. Для нього з'являється інша емоційна норма. Яку теж захочеться перебороти - щоб жити було не нудно. Відомий популяризатор екстазі Николас Саундерс радить вживати екстазі не дуже часто, а то буде не дуже цікаво. У цьому розумінні екстазі мало відрізняється від героїну. До речі, саме Саундерс послідовніше інших викладає свою точку зору в захист екстазі. Він пам'ятає, як у Техасі і Далласі екстазі якийсь час продавався навіть у барах і користався набагато більшим успіхом, ніж кокаїн, особливо в яппі. Ні за один наркотик ніхто дотепер не розплачувався кредитною карткою. Це було, звичайно, чудово.

2.4.6. Не втрачай пильність

Є ще деякі популярні факти з першої книги Саундерса “E is for Ecstasy”, глави з якої можна знайти в WWW. Не всі ці факти відкрив він, але хочеться на цього хлопця послатися.

Кожні вихідні, за даними The Economist, у Великобританії мінімум 500 тисяч чоловік уживають екстазі. Настільки великий попит привів до того, що на ринку стали зустрічатися не найкращої якості таблетки. Наприкінці 1993 року англійська преса стурбувалася тим, що в екстазі домішують героїн. І не тільки героїн, але навіть щурячу отруту. Але в Глазго досліджували 15 смертельних випадків, і в 14 з них мерці прийняли чистий як сльоза МДМА, і тільки в одному випадку МДМА був змішаний з іншим амфетаміном. Версію про змішання екстазі з героїном спростували. У чому причина смертельних кінців від прийому екстазі? Перегрів і зневоднювання організму. Звичайно рейвери вмирали в тих клубах, де не було чілаута і безкоштовної води. Вмерти від зневоднювання чи організму від перегріву можна і без прийняття екстазі. Але при прийнятті речовини організм втрачає пильність. Так само великий ризик несе в собі і споживання одночасне двох наркотиків. Захисники екстазі затверджують, що смерть від екстазі зустрічається набагато рідше, ніж від алкоголю. За останні 15 років у Великобританії вмерло близько 50 чоловік, незважаючи на те, що щорічно там споживається більш 50 000 000 таблеток.

От деякі з речей, що побічно натхненні культурою - привід задуматися, як могло б виникати життя, якби нічого з цього ніколи не було.

1.  Це дивне відчуття любові. Той самий момент серед ночі, коли ви повертаєтеся до кого-небудь, кого ви зустріли десять хвилин назад і говорите:” Ти мені дійсно подобаєшся. Не думай, що я це говорю, тому що “бахнутий”. Давай куди-небудь поїдемо разом на вихідні”.

2.  Міксоманія. І купа ді-джеїв, що одержують непогані гроші за те, що роблять музику безупинною протягом ночі.

3.  Високі ноти. Пісні з приспівами типу Take me higher/ feel the rush і т.д.

4.  Нова генерація поп-зірок. Вінілові костюми, імена, схожі на прізвиська рідких порід тварин.

5.  Танцювальні радіо. 

6.  Нові напої. Давайте побільше всяких напойчиків у яскравих пляшичках!

7.  Закинутися, убитися .....і всякі інші поетичні додавання до літературної мови.

8.  Рейв - проповідники. Розповіді про розширену свідомість, інший стан, опис тонких  рухів душі в естетиці “офігенно” і “у цей момент я відчув, що птахи співають в унісон музиці”........

9.  Флаєри, флаєри, флаєри. І люди, що роздають їх у 6 годин ранку на виході і на вулицях серед біла дня.

10.  Відеокліпи з “психоделією”( обертові спіралі, комп'ютерні гонки і т.д.).

11.  Рейв-мандрівки. Прошвирнутися в Італію, Таїланд чи просто на вечірку в Київ. І убитися там у нуль.

12.  Вечірки ретро-хауса Звуки 80-х до нескінченності.

13.  Ді-джейські подруги і друзі. Що тягають за своїм героєм сумку з пластинками, що збираються зграйкою і кидаються малозрозумілими назвами лівих німецьких лейблів.

14.  Футболки з написами типу LCD, Enjoy Cocaine шрифтом “Кока-Коли” чи адидасівський трилисник, перетворений у конопельний символ. Звичайно завбачливо виконаними у виді, що охоронцям порядку незрозумілий - і фрондування від цього здобуває особливу гостроту.

15.  Трейнспоттінг-феномен. Утвір Ирвина Уелша, поета - лауреата хімічного покоління, стало яскравим свідченням того, що це покоління існує у своїй культурі і зчитує свої знаки, незважаючи на госграниці.

16.  Жахи на ТВ. Шоу на тему проблем молоді за участю міліцейських чинів, розповідями про буден тусовочного життя, найжахливіше - “соціальна реклама”, творці якої в кращому випадку безуспішно намагаються загітувати самі себе , у гіршому - відкривають для школярів привабливий світ кокаїнової богеми.

17.  Тотальне безсоння. Здається, більше ніхто не лягає спати в суботній вечір і особливу генерацію блідношкірих “нічних мешканців” у темних окулярах, що вважають марафон пильнування цілодобово бойовими хрестами.  

З  деяких пір нічний клуб ввійшов у наше життя як засіб розваги. І якщо в маленьких містах вибирати не приходиться: шинок - бізнесменам, підвал - підліткам, то мегаполіс таїть у собі тисячу спокус. Мигають вогники в ночі, затягають пишнотою швейцарів десятки закладів і установочок.

Клуби підрозділяються на:

1.  місця для багатих з рулеткою, блек-джеком і стриптизом;

2.  місця для забезпечених снобів ( людей з естетичними претензіями ) з «живою» музикою і вишуканою кухнею;

3.  тематичні клуби з джазом, кантрі чи іншою особою музикою;

4.  молодіжні збіговиська різних рівнів.

    Отже, спеціально для безгрошової, але тусовочної публіки створені танцювальні клуби. Найчастіше вони розташовані в підвалах і закинутих ДК.

2.4.7.        Нічний алфавіт

Відео звичайно миготить на екранах, розташованих на танцполі й у чілл-ауті (кімнаті відпочинку). Більш агресивне відео - для танцюючих. Містить незалежний від музики візуальний ряд: безладно, але досить художньо чергуються плани людських облич, техніки що працює, мікроорганізмів, старої хроніки, ретро картин (наприклад, за участю Віри Холодної чи Чапліна). Усе це порізано і склеєне між собою на манер колажу. Для тюленів з кімнати відпочинку - особливе, медитативне відео. Якщо ви помнете дитячу іграшку - чарівну трубочку з кольоровими скляшками усередині, то представити відео для відпочинку вам буде нескладно. Яскрава мозаїка концентрично розбігається по екрані - таке кіно, хазяїн!

Вініл. Пластичний матеріал, з якого роблять грамплатівки. На сленгу ді-джеїв і інших меломан’яків означає «диск на 33 оберти як музичний носій».

Деконструктивизм (дестрой). Стиль у дизайні, а тепер і в музиці, що припускає повну роз'єднаність фрагментів єдиного цілого. Говорячи по-українські, «хто в ліс, хто по дрова». Останнім часом на сцену виповзло щось, що складається з різних мелодійних недогризків: джазу, симфонізму, диско, промислових шумів ( якщо це можна охрестити мелодією). Монстр дестрой не так гарний собою, щоб зацікавити мільйони, але пару-трійку депресивних підлітків він потягне напевно.

Ді-джей. Диск-жокей, МС(Master of Ceremony), що веде дискотеки, той, хто ставить пластинки і крутить їх у різних напрямках, щоб домогтися звуків і ритмів, які адекватні даному моменту. Ді-джей дуже нервовий, чи, навпроти, загальмований, але в обох випадках він має суперчутливість. Від його музичного смаку залежить настрій аудиторії.

Джангл. Надшвидкісне відшарування від техномузики. Щоб домогтися звуку «джангл», треба пластинку зі звичайною техно-композицією прокрутити раза в 2-3 швидше. Але не все так просто. Технологія комп'ютерних семплів ускладнюється день від дня, і лялькові голоси в стилі «джангл» комусь віддаються головним болем.

Інвайромент. Мистецьки оформлений простір. Спочатку клуб являє собою підвальне приміщення з трубами, вентилями, пацюками і специфічним запахом. Зусиллями організаторів гадючник поступово перетворюється в затишне містечко, де в кайф посидіти, викурити і потанцювати. Немає формули створення ідеального інвайромента. Усе вирішується інтуїтивно: якого кольору будуть стіни, як сховати труби, що буде звисати зі стелі, на чому будуть сидіти (лежати) люди. Однозначно - усі робиться в протиріч дорослим «мажорським» клубам. Щоб випадковий «бик», що зайшов на вогник ніколи не повернувся і розповідав у жаху собі подібним: «Там дивні люди і дивне місце».

Комп'ютер. Основа клубної музики і клубного відео. Сьогодні комп'ютерній обробці піддається усе, що має відношення, до молодіжної (андерграундої) культури. «Мода?» - запитаєте ви, а вам відповідять: «Немає. Просто погляд у майбутнє».

Нойс. Шум. Моменти, що дзижчать, що бриньчать, словом, що шумлять в музиці. Стиль «нойс» був модний на початку 80-х і використовується донині ( наприклад, у композиції М.Джексона «Лемент»). Існує також цікава група «Art of Noise».

Спілкування. У нічному клубі майже нереально, тому що децибели перевищують можливості людських голосових зв'язок. Можна, звичайно, потанцювати, обмінюючи знаками, але медітативність танцю сприяє самозаглибленню. Ти почуваєш гармонію з усіма присутніми на танцполі, і не більш того. На контакт не тягне.

Паті (партія) - вечірка.

Пластик. Наймодніша тканина, з якої шилося абсолютно усе: джинси, майки, вечірні довгі плаття, пальто, шапки і дублянки. Домінуючий матеріал в уніформі для танцполу.

Ритуал. Тема дуже серйозна, цілими інститутами досліджувана на Заході. Справа в тім, що, скинувши тенета християнського страху перед геєною вогненною, викривши жадібних церковних діячів, велика частина людства залишилася не при справах. Нема кому молитися: Христос виявився поганий, Будда занадто складний. Магомет не визнає фемінізму. Поблуждав розумом, західний світ зупинив свою увагу на паганізмі, древній язичеській культурі, заснованій на багатобожжі. Разом з тим вилізли повір'я, магія, знахарство і ритуали. На тлі скаженого розвитку комп’ютеростроїння поняття «ритуал» прийшовся дуже вчасно. Дитя комп'ютера, техно з його нескладними мелодіями, складеними з петель (повторів), стало музичною основою нового, кібернетичного ритуалу.

Що відчувають люди, що неструнко тупцюють серед димів, кольорових вогнів у подвальчику під приголомшуючий монотонний наспів? Самі того не знаючи, вони моляться, як молилися первісні перед багаттям у печері, розписаної наскальними бізонами.

Семпл. Береться вихідна композиція ( «Танець маленьких лебедів», пісня «Я люблю тебе, життя» чи «Say Yaki-Da») і «псується» на семплерах - машинах, що змінюють звук до невпізнанності. Семпл вважається самостійним музичним добутком, закон про плагіат на нього не поширюється.

Танцпол. Приблизно те ж, що і танцзал.

Уніформа. Як багато слів, і ще нічого не сказано про поводження рейв-покоління. Бути може, хтось здивується, але танцюристи абсолютно пасивні. Вони занурені в безодню внутрішніх вражень і рідко спливають на поверхню. Вони недовірливі, неохоче йдуть на контакт, на перший погляд здаються самозакоханими недоумками. Але це не так.

Покоління Х, що включає в себе і людей рейва, відрізняється від попередніх інформаційною перевантаженістю. Коли воно було зовсім юним і усе сприймало всерйоз, закінчувалася і приносила свої плоди перебудова. Як по команді відкрилися всі клапани: друзі-іноземці привозили свіжі журнали, ТВ віщало про усе на світі, у тому числі про музику і моду, виходили нові книги - про підсвідомість, про таємничий, про роботу мозку і тіла, про хімію і комп'ютерні мережі.

На арену виступили гроші, а за ними - дійсні капітали і буржуазна пересиченість. Вітчизняний бізнес як нова модель злодійства возходив на трон. Спочатку просто нічні клуби - це було так модно! - потім напівголодна богема, що наводнювала ці веселі заклади, поступово витиснулася «піджаками».

Усе для багатих, а як же ми? По існуючій з часів застою схемі, ми повинні створити свою - ворожу істеблішменту - інфраструктуру. Свої місця сходок, свій одяг, по якому ми могли б відрізняти своїх.

Рейв-уніформа унісексуальна, тобто підходить як хлопчикам, так і дівчинкам. Вона не несе секс-виклику, хоча в ній є короткі спідниці і блискучі ліфчики. Відносини між протилежними статями настільки холодні, що впору заводити мову про духовну й інтелектуальну любов. Ніхто не претендує ні на кого. «Якщо я тобі потрібний/потрібна, приходь у клуб і дивися на мене. Можеш танцювати поруч із мною - не бійся, я не оберну на тебе увагу!» Усі перебувають у мріях, у кожного своя внутрічерепна реальність. Ви можете дорікнути Покоління Х в моральному онанізмі, але це перший крок до усвідомлення реального «я». Світ психіки без границь.

Чілл-аут рум - кімната для відпочинку. Тут темно, звучить тихий амбієнт чи її високість Тиша. На стіни проектується мозаїка. Ти можеш зануритися в глибини підсвідомості чи просто заснути на м'яких подушках, розкиданих по кутах чілл-аут рум. 

2.4.8. Секс Х

Досить трагічний. Ніякої легкості відносин, не вірте газетам і ТВ. Традиційні пари (хлопчик+дівчинка) прагнуть зберегти союз як можна довше. З дітьми не квапляться: якщо обоє професіонали, навіщо обтяжувати себе; якщо ледарі, самим би прокормитися. В імпровізованих родинах не відбувається поділу обов'язків, жінка часто домінує. Одностатеві союзи зустрічаються на кожному кроці і незабаром стануть щоденністю не тільки в Америці, але й у нас. Велика кількість журналів і телепрограм із блакитним ухилом готують суспільну свідомість до того, що вчорашні ізгої-«збоченці» нічим не гірше і не краще гетеросексуалів (людей зі звичайними секс-запитами). Це зв'язано зі зміною іміджу чоловіка. Молоді люди не намагаються виглядати суперчоловіками, а грубий (ще вчора престижний) вигляд свідчить про обмеженість його власника. Жіночий рід благоволить до ніжних хлопчиків, які гарно одягнені і добре пахнуть. Це повернення галантної епохи, що деяким представляються перекрученням сексуальних норм.

3. Україна під знаком Х

Усе, що ви прочитали вище, відноситься в першу чергу до Америки. Саме там 60-і пройшли під прапором хіппізма, саме там молодь ламала списа за секс-волю, волю духу і свідомості. Саме там хіппі стали самовдоволеними яппі, зрадивши вільні ідеали. Саме американські іксовики не можуть простити батькам цю велику неправду.

У нас справа обстоїть трохи інакше. У Росії хіппівське засилля довелося на загнивання брежнєвського ладу (кінець 70-х - початок 80-х). Діти радянських хіппі зараз ходять у середні класи школи. А виходить, період бродіння молодих розумів очікується років через п'ять. Ми не можемо визначити, яку саме фігу вони покажуть нам у 21 столітті. жити у своєму світі, всесвіт підлітків відділений від них непроникною стіною. Навіть якщо дуже захочуть, не зможуть думати і почувати як сьогоднішні 20-літні. Залишається покоритися. Жити самому, думати своєю головою.
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